

Спаси, Господи, люди Твоя и благослови достояние Твое, победы православным христианам на сопротивных даруя, и Твое сохраняя Крестом Твоим жительство.

Православный



КАБАНСК

ГАЗЕТА РЕАЛИЗУЕТСЯ БЕСПЛАТНО. №6(257) июнь 2022 год.

ГАЗЕТА ПРИХОДА В ЧЕСТЬ СЯТИТЕЛЯ НИКОЛАЯ АРХИЕПИСКОПА МИР ЛИКИЙСКИХ С. КАБАНСК. ИЗДАЕТСЯ ПО БЛАГОСЛОВЛЕНИЮ МИТРОПОЛИТА УЛАН-УДЭНСКОГО И БУРЯТСКОГО ИОСИФА.

12 июня - День Святой Троицы. Пятидесятница

Праздник Пятидесятницы - день явления Духа Божия в Церкви. Бог Отец положил ей основание в Ветхом Завете. Сын - Логос (Иисус Христос) - создал ее, воплотившись на земле. Дух действует в ней. Поэтому праздник рождения Церкви именуется днем Святой Троицы.

Теперь, благочестивые христиане, мы с коленопреклонением все вместе будем молиться. О чем же будем молиться? Мы будем молиться о том, чтобы Дух Святой сошел на нас. Но действительно ли вы этого желаете? Желаете ли, чтобы Дух Святой Своим наитием просветил ваш ум, очистил ваше сердце, направил к добру вашу волю? Желаете ли, чтобы вам отныне не мыслить по-своему, а мыслить так, как будет вам внушать Дух Святой: не желать того, что вам нравится, а желать того, к чему Он вас будет побуждать, не делать того, к чему влекут вас страсти, а делать то, что Он будет вам повелевать? Если желаете, то желание ваше будет испол-

нено: Дух Святой сойдет на вас, будет действовать в вашей душе. Об излиании Его на вас будет молиться вся Церковь. Бог и каждого из



вас готов слушать, тем скорее Он услышит тогда, когда мы будем молиться все вместе. Не бойтесь вашей слабости: Дух Святой укрепит вас. Ничего не бойтесь - только желайте, желайте искренне, от всей души, чтобы Дух Святой сошел на вас. И Он непременно сойдет. Он непременно просветит наш ум, но только тогда, когда

мы сами будем стремиться к свету истины. Он непременно очистит наше сердце от скверн греховных, но только тогда, когда мы сами будем желать и домогаться чистоты. Он непременно направит волю нашу к добру, но только тогда, когда мы сами будем удаляться от зла. Наблюдали ли вы, как дождь, напоая растения, оживляет их? Так живет и нас Дух Святой. Дождь не оживит растений, если не будет в них своей растительной силы. Не поможет и нам Дух Святой, если мы сами не будем усиливаться.

Итак, молитесь и ожидайте Святого Духа в простоте сердца - и Он сойдет на вас. Аминь.

**Протоиерей
Родион ПУТЯТИН.**

ТРОПАРЬ

**Благословен еси,
Христе Боже наш, Иже
премудры ловцы явлей,
низпослав им Духа Святаго,
и теми уловлей вселенную,
Человеколюбче, слава Тебе.**

ВЫСТУПЛЕНИЕ СВЯТЕЙШЕГО ПАТРИАРХА КИРИЛЛА НА X ПАРЛАМЕНТСКИХ ВСТРЕЧАХ В СОВЕТЕ ФЕДЕРАЦИИ ФС РФ (ЦИТАТЫ ИЗ ВЫСТУПЛЕНИЯ)

17 мая 2022 года Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл выступил с докладом на открытии X Парламентских встреч, организованных в Совете Федерации Федерального Собрания Российской Федерации в рамках XXX Международных образовательных чтений «К 350-летию со дня рождения Петра I: секулярный мир и религиозность».

«Теперь несколько слов о разделениях, которые начались в 2014 году. Братоубийственное разделение, начавшееся на Украине с 2014 года, Церковь переживает как трагедию. Хотел бы напомнить, что с самого начала конфликта Церковь на Украине и в России непрестанно возносит молитвы о мире и неизменно призывает людей к преодолению разделений. На протяжении всех восьми лет вооруженного противостояния Церковью организовывались многие благотворительные акции в поддержку тех, кто оказался в беде, лишился крова и был вынужден бежать от боевых столкновений. Как вы знаете, при посредничестве Церкви неоднократно проходил и обмен военнопленными.

Убежден, что разделение народов исторической Руси, дошедшее до кровавого конфликта, как и прежде в истории, является результатом вмешательства внешних враждебных политических сил. Хорошо известно, что колониальные державы, руководствуясь принципом «разделяй и властвуй», и в других регионах земного шара создавали точки военного напряжения и междоусобных конфликтов. Сегодня это постыдное правило, к большому сожалению, применяется и для эскалации русско-украинской вражды.»

**Пресс-служба Патриарха Московского
и всея Руси. Патриархия.ру**

В АНГАРСКЕ ОТКРЫЛСЯ ПУНКТ РАЗДАЧИ БЛАГОТВОРИТЕЛЬНЫХ ОБЕДОВ

В апреле на территории Свято-Троицкого кафедрального собора в Ангарске открылся пункт раздачи благотворительных обедов. Теперь нуждающиеся могут получить горячие обеды по субботам и воскресеньям.

Планируется кормить еженедельно около 60 человек. Каждому желающему будут раздавать порцию второго: гречку, рис или пюре с тушенкой. Помогать на раздаче обедов будут сестры

ПРАВОСЛАВНЫЕ НОВОСТИ

милосердия сестричества при братстве святителя Иннокентия Иркутского.

Приходы.ру 02.05.2022.

УЛАН-УДЭНСКОЙ И БУРЯТСКОЙ ЕПАРХИЕЙ РУССКОЙ ПРАВОСЛАВНОЙ ЦЕРКВИ СОВМЕСТНО С МУЗЕЕМ ИСТОРИИ БУРЯТИИ ИМ. М.Н. ХАНГАЛОВА ОРГАНИЗУЕТСЯ ВЫСТАВКА «АЗБУКА И МНОГОЕ ДРУГОЕ В ОТКРЫТКАХ ЕЛИЗАВЕТЫ БЁМ»

Выставка начинает свою работу 19 мая 2022 года в 12:00. Продлится выставка до 30 июня 2022 года.

Экспозиция организована при поддержке Министерства культуры Республики Бурятия. Подлинные экспонаты, а это одна из самых больших коллекций открыток художницы в России, предоставлены музеем митрополитом Улан-Удэнским и Бурятским Иосифом.

На выставке будут представлены раритетные открытки конца XIX — начала XX вв. В их числе винтажные открытки, силуэтные открытки, экземпляры почтовых открыток. Более 20 лет своей жизни Елизавета Меркурьевна Бём посвятила рисованию в технике силуэта, однако успех ей принесли акварельные иллюстрации для почтовых открыток.

Основная тема открыток Бём – крестьянские дети. В своих работах она изображала ребятню в образе богатырей, бояр, царей, нищих, к тому же наряды детей нарисованы с исторической достоверностью. Елизавета Меркурьевна коллекционировала предметы декоративно-прикладного искусства, в том числе одежду. Каждая открытка сопровождается загадками, поговорками и пословицами.

Особое место на выставке занимает серия работ «Азбука», которая представляет собой набор тридцати акварельных открыток и иллюстрирует русский алфавит, над которой Елизавета Бём работала с особым вдохновением. Каждая буква «Азбуки» – это красочная иллюстрация, являющаяся ярчайшим примером русского стиля, сопровождающаяся занимательным текстом.

Посетить выставку в Музей истории Бурятии им. М.Н. Хангалова приглашаются все желающие.

Возрастное ограничение: 0+

**АДРЕС: Музей истории
Бурятии им. М.Н. Хангалова,
ул. Профсоюзная 29 (ост. Советская).
Телефон для справок: 21-40-08**

2 июня - ВОЗНЕСЕНИЕ ГОСПОДНЕ

Воскресший Господь уже не может более оставаться на земле. Победивший смерть уже не может быть среди тления. Он совершил все, для чего был послан Отцом, и Ему больше незачем оставаться на чужбине. И хотя, по евангелисту Луке, Он еще «в продолжение сорока дней являлся Своим ученикам», тот же евангелист так передает ход событий: «В первый же день недели» мироносицы были у гроба и рассказали обо всем Апостолам. «В тот же день двое из них шли в селение», где Господь им явился. Как только Он стал невидимым, они «вставши в тот же час, возвратились в Иерусалим». В тот момент, когда они рассказывали о происшедшем, «Сам Иисус стал посреди их». Он вывел их вон из города и тут же «стал отдаляться от них и возноситься на небо». Все – тут же, в тот же день, в тот же час. Когда совершается Божие дело, то день – как тысяча лет, и тысяча лет – как один день. Евангелист Лука остро чувствовал, что хотя проходят сорок дней, но – как будто ранним утром Он воскрес, а вечером уже вознесся.

И вот, наконец, «Он поднялся в глазах их, и облако взяло Его из вида их». Когда Апостолы взглядом провожали Его, «вдруг предстали им два мужа в белой одежде, и сказали: духи галилейские! что вы стоите и смотрите на небо? Сей Иисус, вознесшийся от вас на небо, придет таким же образом, каким вы видели Его восходящим». Апостолы смотрели вверх, и Ангелы

отвлекли их, потому что отнюдь не видимое небо есть престол Божий. Как о Духе Святом говорится, что «голос Его слышишь, а не знаешь, откуда приходит и куда уходит» (Ин.3:8), так и здесь: не дано знать, где небо, куда вознесся Христос. Но – дано быть неразрывно с Ним связанным.

«В Иерусалим Апостолы возвратились с великою радостью». Да и как не радоваться! До сих пор человек отходил в страхе и трепете, и мы провожали его вниз, в землю. И вдруг – такой прорыв! – Человек восходит вверх, на небо, восходит, как победитель, возносится во славе, и даже тело Его не брошено, как скинутая одежда, но преображено, пронизано духом и тоже восходит с Ним! Как же не радоваться, когда наш Брат, самый лучший, самый любящий из всех братьев, – поднялся до Самого Бога, от Которого исходят потоки жизни, в руке Которого судьба каждого из нас. Как же не радоваться, если то, что раньше казалось таинственным, далеким и непознаваемым, – теперь вдруг обрело человеческое тепло. То, что казалось страшным и непостижимым, стало родным. Наш Брат – там, одесную Силы, и в этом для нас отныне залог, что уже ничего страшного, ничего непредвиденного, ничего неразумного и непонятного с нами не произойдет!

И отныне Апостолы будут с радостным терпением ожидать от Него бесценных даров: вскоре – Духа Святого, потом – непрерывной помощи и под-



держки, и наконец, Его второго пришествия.

И отныне человек сможет чувствовать себя, хотя и грешным, и недостойным, но – как бы магнитом, который неудержимо притягивает к себе все небо, всю Божественную любовь; чувствовать себя хотя и песчинкой, но – такой песчинкой, ради которой «как молния исходит от востока и видна бывает даже до запада, так будет Пришествие Сына Человеческого» (Мф.24:27).

Будем же во всем «подобны людям, ожидающим возвращения господина своего с брака, дабы, когда придет и постучит, тотчас открыть ему» (Лк.12:36).

Протоиерей
Вячеслав РЕЗНИКОВ.

ИКОНА БОГОРОДИЦЫ «ДОСТОЙНО ЕСТЬ» (МИЛЮЮЩАЯ) (24 июня)



Икона Божией Матери «Достоинно есть» находится на горнем месте алтаря соборного храма Карейской обители на Афоне. Время ее явления определяется 980 годом, прославление – 1864 годом.

В один из воскресных дней живший неподалеку от Кареи старец ушел в обитель на всеобщее бдение. В келлии остался послушник. При наступлении ночи

к нему постучался неизвестный иннок. Во время всеобщей, когда нужно было петь «Честнейшую Херувим...», оба встали перед иконой Божией Матери, называвшей-

ся «Милующей», и гость заметил, что у них сначала поют «Достоинно есть, яко воистинну, блажити Тя Богородицу, Присноблаженную и Пренепорочную и Матерь Бога нашего...». Во время пения этой неслыханной доселе песни икона Богородицы сияла небесным светом, а послушник плакал от умиления. По его просьбе эта дивная песнь, за неимением бумаги, была записана на камне. Назвав себя Гавриилом, странник стал невидим. Икона Божией Матери, перед которой впервые была воспета песнь «Достоинно есть», была перенесена в соборный храм Успения Пресвятой Богородицы Кареи (административного центра Афона). Плита с начертанной на ней Архангелом Гавриилом песнью была перенесена в Константинополь во время патриаршества святителя Николая Хрисоверга († 995). Многочисленные списки с иконы «Достоинно есть» («Милующая») свято почитаются в русских храмах. В Галерной гавани Петербурга в честь Милующей Богородицы был воздвигнут пятикупольный храм, в котором поставили присланную с Афона благодатную икону «Милующая». Данный список иконы находится сейчас в Смоленской церкви в Санкт-Петербурге.

СВЯТИТЕЛЬ ЛУКА, ИСПОВЕДНИК, АРХИЕПИСКОП КРЫМСКИЙ (11 июня)



Архиепископ Лука (в миру Валентин Феликсович Войно-Ясенецкий) родился в Керчи 27 апреля 1877 г. Окончив гимназию, по размышлении о выборе жизненного пути решил, что обязан

заниматься только тем, что "полезно для страдающих людей", выбрал медицину. По окончании университета будущий святитель занимался медицинской практикой и научными исследованиями. В 1920-х гг. он работал хирургом в Ташкенте, активно участвуя и в церковной жизни, посещая заседания церковного братства. Слова епископа Ташкентского Иннокентия: "Доктор, вам надо быть священником" были восприняты как Божий призыв. После трехлетнего служения в сане иерея отец Валентин принимает монашеский постриг с именем апостола, евангелиста и врача Луки, и 30 мая 1923 г. иеромонах Лука был тайно хиротонисан во епископа. С этого времени начинается крестный

путь Владыки как исповедника. Многочисленные аресты, пытки и ссылки не ослабили ревность Святителя в исполнении архипастырского долга и служении людям в качестве врача.

С 1946 по 1961 г. Владыка Лука был правящим архиереем Крымской епархии. Скончался Преосвященнейший Лука 11 июня 1961 г., в День Всех святых, в земле Российской просиявших. Но пастырь не оставил свою паству. Его молитвами совершались многочисленные чудесные исцеления. В 1996 г. состоялось обретение святых останков архиепископа Луки, которые в настоящее время почивают в Свято-Троицком кафедральном соборе Симферополя.

СВЯТОЙ ИОАНН РУССКИЙ, ИСПОВЕДНИК (9 июня)

Родился в конце XVII века в Малороссии. Служил солдатом в армии Петра I и участвовал в русско-турецкой войне. Был взят в плен. Турки безуспешно пытались обратить его в мусульманскую веру. Хозяин, видя бесстрашие пленника, перестал его мучить и принуждать отречься от православия, поручив следить за скотом. Здесь же в стойле была поставлена для Иоанна постель. Несмотря на то, что окружающие часто издевались над Иоанном, видя его усердие в работе, святой не только продолжал стараться, но при случае помогал хозяевам в работе и утешал в беде. Добросердечие святого пришлось по душе главе дома. Он стал настолько доверять Иоанну и уважать его за честность, что предложил жить, как свободному. Однако подвижник предпочел остаться на конюшне, где никто не мешал ему каждой ночью молиться Богу. Иногда по ночам он приходил для молитвы к храму великомученика Геор-

гия. В этом же храме по праздникам он причащался. Несмотря на свою бедность, всегда помогал нуждающимся. Господь явил через своего святого и явные чудеса. Так, когда хозяин находился в путешествии в дальних краях, родственники очень горевали, что он не участвует в праздничной семейной трапезе. Тогда, по тайной молитве святого, хозяину чудесным образом было перенесено блюдо с пловом с семейного стола. Блюдо было из фамильного сервиза, а плов был горячим.

Праведная кончина святого последовала 27 мая 1730 года после приобщения Святых Тайн Христовых. Хозяин позвал священников. На погребении были все христиане, жившие в Прокопии.

Через три с половиной года были обретены его нетленные мощи и перенесены в храм вмч. Георгия. Нового святого стали почитать не только православные, но и армяне, и турки. В 1881 году часть мощей была перенесена в



русский Пантелеимонов монастырь на Афоне. Другая часть в 1924 году была помещена в храме св. Иоанна Русского на острове Эвбия, где находится и по сей день. К святым мощам стекаются паломники со всей Греции. Многие говорят о св. Иоанне как о молитвеннике и заступнике за землю русскую.



МОЛИТВЕННЫЙ ЩИТ ПРАВОСЛАВНОГО ХРИСТИЯНИНА

«Всегда радуйтесь. Непрестанно молитесь» (1Фес.5:17,18)

МОЛИТВА ПОКАЯННАЯ

Владыко Господи, Боже наш, Иже Един окаянная моя души недуг и сея исцеление ведый, исцели ю, якоже веси, ради множества милости Твоя и щедрот Твоих, понеже от дел моих несть пластыря приложити ей, ниже елеа, ни обаяния, но Ты, пришедый не праведныя призвати, но грешныя в покаяние, помилуй, ущедри, прости ю, раздери рукописание многих моих и студных деяний и настави мя на правый путь Твой, да, ходяй во истине Твоей, возмогу избежати стрел лукавого и сице предстану неосужденно пред страшным Престолом Твоим, славя и воспевая Пресвятое Твое имя во веки, аминь.

МОЛИТВА ПЕРЕД ИКОНОЙ БОЖИЕЙ МАТЕРИ «СПОРУЧНИЦА ГРЕШНЫХ» (празднование 11 июня)

О Владычице Преблагословенная, Защитнице рода христианскаго, прибежище и спасение притекающих к Тебе! Вем, воистинну вем, яко зело согреших и прогневах, Премилостивая Госпоже, рожденнаго плотию от Тебе Сына Божия, но имам многии образы прежде мене прогневавших Его благоутробие: мытари, блудницы и прочия грешники, имже дадеся прощение грехов их, покаяния ради и исповедания. Тыя убо образы помилованных очесем грешныя души моей представляя и на толикое Божие милосердие, онех приемшее, взирая, дерзнух и аз, грешный, прибегнути с покаянием ко Твоему благоутробию.

О Всемилостивая Владычице, да подаси ми руку помощи и испросиши у Сына Твоего и Бога матерними и святейшими Твоими молитвами тяжким моим грехом прощение. Верую и исповедую, яко Той, Егоже родила еси, Сын Твой, есть воистинну Христос, Сын Бога Живаго, Судия живых и мертвых, воздаяй комуждо по делом его. Верую же паки и исповедую Тебе быти истинную Богородицу, милосердия источник, утешение плачущих, взыскание погибших, сильную и непрестающую к Богу Ходатаицу, зело любящую род христианский, и Споручницу покаяния. Воистину бо несть человеком иныя помощи и покрова, разве Тебе, Госпоже Премилостивая, и никтоже, уповая на Тя, постыдеся когда и, Тобою умоляя Бога, никтоже оставлен бысть. Того ради молю Твою неусчетную благость: отверзи двери милосердия Твоего мне, заблуждшему и падшему в тимение глубины, не возгнушайся мене, сквернаго, не презри грешнаго моления моего, не остави мене, окаяннаго, яко в погибель злобный враг похитити мя ищет, но умоли о мне рожденнаго от Тебе милосердаго Сына Твоего и Бога, да простит великия моя грехи и избавит мя от пагубы моей; яко да и аз со всеми, получившими прощение, воспою и прославлю безмерное милосердие Божие и Твое непостыдное о мне заступление в жизни сей и в нескончаемом веце. Аминь.

МОЛИТВА СВЯТОМУ ИОАННУ РУССКОМУ (празднование 9 июня)

О, святой новоявленный угодниче Божий, Иоанне Русский! Подвигом добрым подвижаяся на земли, восприял еси на небесех венец правды, еже уготовал есть Господь всем любящим Его. Темже взирающе на святой твой образ, радуемся о преславнем скончании жительства твоего и чтем святую память твою.

Ты же, предстояй Престолу Божию, прими моления наша, раб Божиих (имена), и ко Всемилостивому Богу принеси, о еже простити нам всякое прегрешение и помощи нам стати противу козней диавольских, да избавльшеся от скорбей, болезней, бед и напастей и всякаго зла, благочестно и праведно поживем в нынешнем веце и сподобимся предстательством твоим, аще и недостойни есмы, видети благая на земли живых, славяще Единого во святых Своих славимаго Бога, Отца и Сына и Святаго Духа, ныне и во веки веков. Аминь.



Святой император Константин (306–337), получивший от Церкви именование “равноапостольный”, а во всемирной истории наименованный Великим, был сыном цезаря Констанция Хлора (305–306), правившего странами Галлией и Британией. Огромная Римская империя была в то время разделена на Западную и Восточную, во главе которых находились два самостоятельных императора, имевшие соправителей, одним из которых в Западной половине и был отец императора Константина. Святая царица Елена, мать императора Константина, была христианкой. Будущий правитель всей Римской империи – Константин – был воспитан в уважении к христианской религии. Отец его не преследовал христиан в управляемых им странах, в то время, как во всей остальной Римской империи христиане подвергались жестоким гонениям со стороны императоров Диоклитиана (284–305), его соправителя Максимиана Галерия (305–311) – на Востоке и императора Максимиана Геркула (284–305) – на Западе.

После смерти Констанция Хлора сын его Константин в 306 году был провозглашен войсками императором Галлии и Британии. Первым делом нового императора было провозгласить в подвластных ему странах свободу исповедания христианской веры. Фанатик язычества Максимиан Галерий на Востоке и жестокий тиран Максентий на Западе ненавидели императора Константина и злоумышляли его низложить и убить, но Константин предупредил их и в ряде войн с помощью Божией разбил всех своих противников.

Он молил Бога дать ему знамение, которое воодушевило бы его войско храбро сражаться, и Господь явил ему на небе сияющее знамение Креста с надписью “Сим побеждай”. Это зрелище поразило ужасом как самого царя, так и войс-

РАВНОАПОСТОЛЬНЫЕ ИМПЕРАТОР

ко, находившееся около него, ибо крест, как позорное орудие казни, у язычников считался дурным предзнаменованием. Константин находился в недоумении и говорил сам себе: что значит такое явление? Но между тем как он размышлял, наступила ночь. Тогда во сне явился ему Христос с виденным на небе знаменем и повелел сделать знамя, подобное виденному на небе, и употреблять его для защиты при нападении врагов.

Встав от сна, Константин рассказал своим друзьям тайну своего сонного видения, а потом позвал к себе опытных мастеров и, описав им образ чудного знамени, приказал устроить, по подобию этого, хоругвь из золота и драгоценных камней; воинам же своим он приказал изобразить крест на щитах и шлемах. Пораженный дивным видением Константин вместе с тем решился не чтить никакого другого Бога, кроме явившегося ему Христа; пригласив к себе таинников Его слова – христианских священников, – он спрашивал их: кто тот Бог и какой смысл знамения, какое он видел? Выслушав же их ответ о едином Боге, о тайне воплощения Его Единородного Сына для спасения человеков, о крестной смерти Господа Иисуса, победившего смертную державу, о крестном знамени, явившемся ему, что оно есть знак победный, Константин вполне и сознательно в душе своей стал христианином. С того времени он начал усердно заниматься чтением священного Писания и постоянно имел при себе иереев, хотя и не принял еще святого крещения.

Сделавшись полновластным правителем Западной части Римской империи, Константин издал в 313 году Миланский эдикт о веротерпимости, а в 323 году, когда воцарился как единственный император над всей Римской империей, распространил действие Миланского эдикта и на всю восточную часть империи. После трехсот лет гонений христиане впервые получили возможность открыто исповедовать свою веру во Христа.

Отказавшись от язычества, император не оставил столицей империи древний Рим, бывший центром языческого государства, а перенес свою столицу на восток, в город Византию, которая и была переименована в Константинополь. Константин был глубоко убежден, что только христианская религия может объединить огромную разнородную Римскую империю. Он всячески поддерживал Церковь, возвращал из ссылки исповедников-христиан, строил церкви, заботился о духовенстве.

Глубоко почитая крест Господень, им-

ператор желал найти и самый Животворящий Крест, на котором был распят Господь наш Иисус Христос. Для этой цели он направил в Иерусалим свою мать – святую царицу Елену, дав ей большие полномочия и материальные средства. Вместе с Иерусалимским Патриархом Макарием святая Елена приступила к поискам, и Промыслом Божиим Животворящий Крест был чудесным образом обретен в 326 году. Пещера гроба Господня была найдена и очищена; близ нее, на восточной стороне, обретенны были три креста и подле них доска с надписью и честные гвозди. – Но как было узнать, который из трех крестов был крестом Спасителя? – Общее недоумение по этому делу разрешилось, по устроению Промысла, чрез такое чудесное событие: случилось, что мимо этого места в то время проносили для погребения мертвеца; святитель Макарий велел остановиться проносившим покойника; стали полагать, по совету епископа, найденные кресты по одному на умершего; и, когда возложен был Крест Христов, мёртвый воскрес. Все, видя это чудо, возрадовались и прославили дивную силу животворящего Креста Господня. Старица-царица с благоговением поклонилась честному Древу и облобызала его. А так как при множестве народном не возможно было, по примеру царицы, каждому порознь воздать должное почтение обретенному кресту, то святитель Макарий, удовлетворяя общему желанию – хотя бы издали видеть святыню, благочестно подъяв ее и став на возвышенном месте, сотворил воздвижение Креста Господня пред взором множества верных, которые в то время велегласно восклицали: «Господи, помилуй!» Это было первое Воздвижение честного и животворящего Креста. Православная Церковь празднует это событие ежегодно 14 сентября (ст.ст.). Многие из язычников и иудеев тогда обратились ко Христу; в числе обратившихся был и тот Иуда, которой указал место, где хранился святой Крест. Находясь в Палестине, святая царица многое совершила в пользу Церкви. Она приказала освободить все места, связанные с земной жизнью Господа и Его Пречистой Матери, от всяких следов язычества, повелевала воздвигнуть в этих памятных местах христианские церкви. Над пещерой Гроба Господня сам император Константин повелел соорудить великолепный храм в славу Воскресения Христова. Святая Елена отдала Животворящий Крест на хранение Патриарху, часть же Креста взяла с собой для вручения императору.

Раздав в Иерусалиме щедрую милостыню и устроив трапезы для бедных, во

КОНСТАНТИН И ЦАРИЦА ЕЛЕНА (память 3 июня)

время которых сама прислуживала, святая царица Елена возвратилась в Константинополь, где вскоре скончалась в 327 году.

За свои великие заслуги перед Церковью и труды по обретению Животворящего Креста царица Елена именуется равноапостольной.

Получив от матери, блаженной Елены бесценное сокровище – частицу святого Креста, Константин решил украсить пещеру гроба Господня и подле нее построить такой храм, который был бы «великолепнее всех храмов, где-либо существующих»... «Пещеру как главу всего, по словам Евсевия, христоробивая щедрота царя одела отличными колоннами и многочисленными украшениями. Из пещеры был выход на обширную площадь под открытым небом. Эта площадь выстлана блестящим камнем и с трех сторон ее охватывали непрерывные портики». Евсевий историк между прочим так описывает этот памятник благочестивой ревности первого христианского императора: «Базилика (храм) – здание чрезвычайное, высоты неизмеримой, широты и длины необыкновенной. Внутренняя сторона его одета разноцветными мраморами, а наружный вид стен, блистающий полированными и один с другим сплоченными камнями, представляется делом чрезвычайно красивым и нисколько не уступает мрамору. Куполообразный потолок украшен дивною резьбою, которая, распространяясь подобно великому морю над всею базиликою взаимно связанными дугами и везде блистая золотом, озаряет весь храм будто лучами света. Главный предмет всего – полукруг, расположенный на самом краю базилики (на восточной стороне), по числу двенадцати Апостолов увенчан двенадцатью колоннами, вершины которых украшены большими вылитыми из серебра вазами – прекрасным приношением Богу от самого царя».

Мирное существование христианской Церкви было нарушено возникшими внутри Церкви нестроениями и раздорами от появившихся ересей. Еще в начале деятельности императора Константина на Западе возникла ересь донатистов и новациан, требовавших повторения крещения над отпадшими во время гонений христианами. Эта ересь, отвергнутая двумя поместными соборами, была окончательно осуждена Миланским Собором 316 года. Но особенно губительной для Церкви оказалась возникшая на Востоке ересь Ария, дерзнувшего отвергнуть Божественную сущность Сына Божия и учить о тварности Иисуса Христа. По повелению императора был созван в 325 году Первый Вселенский Собор в городе Никее. 318 епископов собрались на этот Собор, его участниками были епископы-исповедники в период гонений и многие другие светильники Церкви, среди которых – святитель Николай Мирликийский. Император присутствовал на заседаниях Собора. Ересь Ария была осуждена и составлен Символ веры, в который был внесен термин «Единосущный Отцу», навсегда закрепивший в сознании православных христиан истину о Божественности Иисуса Христа, принявшего человеческую природу для искупления всего человеческого рода.

Можно удивляться глубокому церковному сознанию и чувству святого Константина, выделившему определение «Единосущный», слышанное им в прениях Собора, и предложившему внести это определение в Символ веры.

После Никейского Собора равноапостольный Константин продолжал активную деятельность в пользу Церкви. В конце жизни он принял Святое Крещение, подготовившись к нему всей своей жизнью.

Пред крещением умирающий царь произнес такую речь:

– Пришло желанное время, которого

я давно жажду и о котором молюсь, как о времени спасения. Пора и нам принять печать бессмертия, приобрести спасительной благодати. Я думал сделать это в водах реки Иордана, где, в образ нам, принял крещение Сам Спаситель; но Бог, ведающий Полезное, удостоивает меня этого здесь.

Приняв Святое крещение, Константин «ликовал духом, сердце его было полно живой ра-

дости. Облеченный при крещении в белую одежду, блиставшую подобно свету, он не снимал ее уже до смерти. Опочил он на ложе, покрытом белыми покрывалами, багряницы же – этого царского отличия – «раб Божий» уже не восхотел и касаться. Свою последнюю благодарственную молитву, «возвысив голос», царь заключил такими словами:

– Теперь я сознаю себя истинно блаженным, ибо имею несомненную веру, что я приобщился Божественного света и удостоился жизни бессмертной.

Великий и равноапостольный Константин скончался, завещав царство трем своим сыновьям, в самый день Пятидесятницы 337 года, на тридцать втором году своего царствования, имея шестьдесят пять лет от рождения. Тело его с великим торжеством перенесено было в созданный им град Константинополь и положено согласно его завету в церкви святых Апостолов в гробнице, им самим уготованной. Ныне же он живет бесконечною жизнью в вечном Царстве Христа Бога нашего, Которому со Отцом и Святым Духом честь и слава во веки веков. Аминь.

ТРОПАРЬ РАВНОАПОСТОЛЬНЫМ ЦАРЮ КОНСТАНТИНУ ВЕЛИКОМУ И МАТЕРИ ЕГО, ЦАРИЦЕ ЕЛЕНЕ

Креста Твоего образ на Небеси видел и, якоже Павел, звание не от человек прием, в царех апостол Твой, Господи, Царствующий град в руке Твоей положи, его же спасай всегда в мире молитвами Богородицы, Едине Человеколюбче.

МОЛИТВА РАВНОАПОСТОЛЬНЫМ ЦАРЮ КОНСТАНТИНУ ВЕЛИКОМУ И МАТЕРИ ЕГО, ЦАРИЦЕ ЕЛЕНЕ

О, предивнии и всехвальнии царие, святии равноапостольнии Константине и Елено! К вам, теплым заступником, возносим наши недостойныя молитвы, яко веие имате дерзновение ко Господу. Испросите у Него мир Церкви и всему миру благоденствие. Начальником мудрость, пастырем попечение о пастве, пасомым смирение, старцем желанное упокоение, мужем крепость, женам благолепие, девственником чистоту, детям послушание, младенцем христианское воспитание, больным исцеление, враждующим примирение, обидимым терпение, обидящим страх Божий. Приходящим в храм сей и молящимся в нем святое благословение и всем вся по коегождо прошению полезная, да хвалим и поем Благодетеля всех Бога в Троице славимаго Отца и Сына и Святаго Духа ныне, и присно, и во веки веков. Аминь.



В ДЕНЬ СВЯТОГО ДУХА (13 июня)

Чтобы говорить о делах Духа, да придет на меня Дух и да даст слово, сколько сего желаю. Ибо Он дышит, где хочет, на кого хочет, когда и сколько Ему угодно. Так мыслить и говорить внушает нам Дух.

Дух Святой всегда был, и есть, и будет: Он не начал и не прекратит бытия, но всегда со Отцом и Сыном вчиняется и счисляется.

Почти день Духа, удержи ненадолго язык свой, если можешь. Теперь слово о иных языках. Устыдись или убойся этих языков, являющихся в огненном виде. Ныне будем учить, а завтра рассуждать о словах. Сей Дух, как премудрый и человеколюбивый, поемлет ли пастыря- творит его псалмопевцем, отгоняющим злых духов, и указывает в нем царя Израилю. Поемлет ли пастыря овец, ягодичия обирающего, - делает его пророком (Ам. 7, 14). Припомни Давида и Амоса! Поемлет ли остроумного отрока- еще прежде совершенного возраста делает его судьей

старейшин. Свидетель- Даниил, победивший львов во рве. Обретае ли рыбарей- уловляет в Христову мрежу объемлющих целый мир сетью слова. Возьми в пример Петра и Андрея и сынов громовых (так Спаситель называл апостолов Иоанна Богослова и Иакова Зеведеева), возгремевших о духовном. Обретае ли мытарей- приобретает в ученики и творит купцами душ. Свидетель- Матфей, вчера мытарь, а ныне евангелист. Обретае ли пламенных гонителей, изменяет ревность и Савлов делает Павлами, столько же ревнующих о благочестии, сколько нашел их ревнующими о зле.

Он вместе и Дух кротости, и гневается на согрешающих. Итак, изведем Его кротость, а не гнев, исповедуя Его достоинство и избегая хулы, не пожелаем Его видеть гневающимся. Он и меня ныне делает дерзновенным перед вами проповедником. И если ничего не постражду, благодарение Богу!



А торжества никогда не должно прекращать, всегда же надобно праздновать, ныне даже и телесно, а впоследствии и скоро духовно, когда чище и яснее узнаем основания этому в Самом Слове и Боге и Господе нашем Иисусе Христе- истинном празднике и радовании спасаемых, с которыми да будет слава и чествование Отцу со Святым Духом, ныне и во веки веков. Аминь.

**Святитель
Григорий БОГОСЛОВ.**

20 июня - НАЧАЛО ПЕТРОВА ПОСТА

Петров и Павлов (Апостольский) пост раньше называли постом Пятидесятницы. О церковном установлении этого поста упоминается в постановлениях апостольских: «После Пятидесятницы празднуйте одну седмицу, а потом поститесь; справедливость требует и радоваться по принятии даров от Бога, и поститься после облегчения плоти». Пост начинается в понедельник, ровно через неделю после Дня Святого Духа, следующего за Троицей. Другими словами, на 57-й день после Пасхи.

Петровский пост установлен в память первоверховных апостолов Петра и Павла, которые постились, подготавливая себя для Евангельской проповеди.

Н

ет отдельно Украины и России, а есть единаявятая Русь. А разделить нас решили враги, чтобы уничтожить православие на Малой Руси. Но Господь того не допустит.

Схиархимандрит Иона (Игнатенко). Скончался в 2012 году.

То, что сейчас происходит, - это не конфликт между Украиной и Россией. Наступили времена ипостасии, отступления народов от Бога, забвения евангельских заповедей добра и любви. Работа врага рода человеческого, которая осуществляется на Украине и в России, преподносится миру некоторыми политическими и общественными деятелями как объективно положительная.

К большому сожалению эту задачу уже невозможно выполнить без пролития крови. Это понимают и люди на Украине, часть которых мы сегодня принимаем у себя как беженцев.

Митрополит Воронежский и Лискинский СЕРГИЙ.

Наши родные слова Русь и русский. И обязательно нужно знать, помнить и не забывать, что было Крещение Руси а не Крещение Украины. Киев- это второй Иерусалим и мать русских городов. Киевская русь была вместе с великой Россией. Киев без великой России и в отдельности от России немыслим ни в каком случае.

А дальше- сильно и образно: «Как нельзя разделить Пресвятую Троицу, Отца и Сына и Святаго Духа, это Един Бог, так нельзя разделить Россию, Украину и Белоруссию. Это вместе Святая Русь. Знайте, помните и не забывайте. В городе Киеве никогда не было Патриарха.

КАК РЕАГИРОВАТЬ, КОГДА ПРИ ТЕБЕ ХУЛЯТ БОГА И ЦЕРКОВЬ?

Наверное, многие сталкивались с ситуациями, когда в соцсети, чате или компании знакомых кто-то, считающий себя продвинутым и многознающим, начинает обрушиваться с обвинениями на Церковь и верующих, а то и вовсе произносит хулы на Бога. Ну, или просто с гордостью заявляет о своем атеизме, считая веру признаком «низкого интеллекта». Что делать, если слышишь на подобные выпады и провокативные высказывания? Всегда ли надо бросаться в дискуссию «с шашкой наголо», или есть другие варианты реакции? В каком тоне можно доказывать неправоту тех, кто обрушивается с нападками на то, что для нас свято? Своими размышлениями об этом делится иерей Георгий Дзеранов, председатель отдела по молодежному служению Владикавказской и Аланской епархии.

Ситуации бывают разные, и каждая ситуация требует определенного подхода. Давайте рассмотрим несколько вариантов. Но перед этим мы должны внутри себя согласиться с одним непреложным принципом: «Бог поругаем не бывает», и как бы Его не хулили, и как бы над Ним ни пытались издеваться, когда Он был распят на кресте, Он реагировал только отцовским милосердием. Однажды, когда Господь проходил через селение самарян, Его ближайшие ученики предлагали Ему уничтожить

Его хулителей небесным огнём, но Христос, «обратившись к ним, запретил им и сказал: не знаете, какого вы духа; ибо Сын Человеческий пришел не губить души человеческие, а спасать» (Лк. 9:51-56).

Итак, какие могут быть варианты реакции?

«Молчаньем предается Бог» (свт. Григорий Богослов). Если это происходит в компании друзей, коллег по работе или в целом в обществе людей, которых вы хорошо знаете, вы можете оспорить заявленные в сторону Бога и Церкви претензии, и заодно начать проповедовать азы своей религии. Очень часто люди имеют стереотипное мышление в вопросах веры, Бога и Церкви, поэтому порой для человека достаточно бывает простого разъяснения. В крайнем случае, можете попросить не выражаться «так» в вашем присутствии. Но, повторюсь, такой подход имеет место быть только в обществе людей, которых вы хорошо знаете.

«Стяжи дух мирен, и вокруг тебя спасутся тысячи» (прп. Серафим Саровский). Иногда для врачевания людских заблуждений и слова не нужны. Каждый христианин призван жить так, чтобы люди, «видя добрые дела твоя, прославили Отца Небесного, Который есть на небесах» (Мф. 5:16). Только наша истинная жизнь во Христе способна

открывать человеческие сердца и приводить их к Богу.

Реагировать терпением и любовью, помня слова из Священного Писания: «Постоянно проявляйте смирение, доброту и терпение, и относитесь друг к другу с любовью» (Еф. 4:2) и еще слова Спасителя: «Я же говорю вам: любите своих врагов, и молитесь за проклинающих вас... Он повелевает солнцу сиять над злыми и добрыми людьми. Он посылает дождь на праведных и неправедных» (Мф. 5:44; Лк. 6:28).

«Живите, как в сумасшедшем мире» (протоиерей Григорий Григорьев). В Санкт-Петербургской духовной академии есть замечательный преподаватель – священник Григорий Григорьев, который по совместительству является еще и доктором медицинских наук (психиатр-психотерапевт). Отец Григорий предлагает в ситуациях, когда хулят Бога, Церковь или нас, понять, что мир этот – как сумасшедший дом, и подобно тому, как мы сохраним спокойствие, если придем в психиатрическое отделение, где нас могут обозвать или вовсе оскорбить, так же не реагировать на оскорбления, исходя из понимания и сострадания и в миру, понимая, что мы находимся в «сумасшедшем доме» – мире.

Публикация сайта Владикавказской епархии. Приходы.ру

Куда пойду от Духа Твоего, Господи, и от лица Твоего куда убегу? Взойду ли на небо — Ты там; сойду ли в преисподнюю — и там Ты. Возьму ли крылья зари и переселюсь на край моря — и там рука Твоя поведет меня, и удержит меня десница Твоя. Скажу ли: «может быть, тьма скроет меня, и свет вокруг меня сделается ночью»; но и тьма не затмит от Тебя, и ночь светла, как день: как тьма, так и свет (Псалом 138).

Бог — всюду. Бог — рядом. К встрече с Богом невозможно подготовиться специально. Он Сам решает, когда прийти. Встреча эта может произойти в любом месте и в любое время. Посреди дороги. В гуще городской жизни. В тишине уединенного чтения. Но

всюду мы должны быть готовы Его разглядеть.

Мы должны иметь наше сердце всегда готовым к встрече с Богом. Иметь его всегда открытым и готовым проявить любовь ко всякому. Ведь, возможно, когда в следующий раз мы пойдем к колодцу набрать воды, рядом с ним нас будет ждать утомившийся Путник, готовый наполнить нашу внутреннюю опустошенность доверху водой жизни. Водой, способной сделать нас полными любви настолько, что уже никакая бытовая неустроенность и никакие огорчения повседневности не смогут нас опустошить и лишить ее (см. Рим 8:39). Ведь Сам Христос будет обитать в нашем сердце, наполняя и преисполняя его Своей любовью.

Митрополит АМВРОСИЙ.

**Прошу у Бога чуда, а Он не производит.
Значит, Его нет?**

Отвечает протоиерей Андрей ЕФАНОВ:

Если, например, у Вас ребенок просит шоколад, на который у него аллергия, а Вы не даете, это означает, что нет ни Вас, ни шоколада? Или если Вы просите у врача сделать Вам операцию, а он отказывает, потому что Вы ее не перенесете и возможно только консервативное лечение, значит, что нет врача?

Так же и с Богом. Если Бог не делает того, о чем Вы Его просите, это означает, что Он, как Всеблагодать и Всезнающий, понимает, что то, о чем Вы просите, не пойдет на пользу. Просто Он видит и понимает намного, несоизмеримо больше, чем любой человек и все вместе взятые люди. Точнее - Он видит всё.

Так что в таких случаях, как Ваш, я бы посоветовал подумать, о чем Вы просите и ради чего. И если то, о чем просите, никак не получается (при условии, что Вы делаете все, что зависит от Вас по Вашему делу), может быть, стоит попросить об исполнении Божией воли?

**Не готов принять волю Бога о себе.
Стоит ли молиться?**

Стоит ли молиться, если не готов принять о себе волю Бога, какой бы она ни была? Я не могу искренне просить Бога о сотворении Его воли, потому что не знаю, чего Он хочет. Какая-то лукавая, нечестная молитва у меня получается.

Отвечает протоиерей Игорь ФОМИН:

Бог не факир, который выполняет любые наши просьбы, веселя нас. Он — прежде всего — не хочет смерти грешника. И если человек смиряется, то есть с благодарностью и радостью принимает то, что посылается ему на жизненном пути, все становится на свои места. Он не тратит время на мечты о грядущем и не боится того, чего еще нет и, возможно, никогда не будет, а сосредотачивается на решении тех задач, которые стоят перед ним сейчас.

Бога не надо бояться, Его надо любить. Помните, что Бог Сам есть Любовь, которая не дает ни радости, ни горя сверх того, что человек может вынести. И страдающий Бог человеку не посылает.

Надо ли рассылать молитву 10 знакомым?

Сейчас в соцсетях распространяются молитвы о России, о российских воинах с просьбой прочитать и обязательно просить — разослать десяти знакомым. Я и так читаю молитвы каждый день, и эти прочту. Пересылать ли такие просьбы или ограничиться просто прочтением?

Отвечает протоиерей Андрей ЕФАНОВ:

Любые убеждения о том, что надо непременно прочитать молитву столько-то раз подряд, или столько-то дней подряд, или столько-то людям — и это даст определенный, очень конкретный эффект — это убеждения, которые берут корни в магическом мировоззрении и применимы к заклинаниям, но никак не ко православной молитве! Про количество людей, которые молятся, мы знаем, что если для молитвы собирается от двух человек и больше, это уже молитвенное собрание, и Господь будет с людьми. Неважно, сколько их. Почему от двух? Потому что это уже не личная молитва, а общественная. Про количество молитв нам вообще ничего не сказано. А что касается эффекта, главный эффект молитвы как духовной практики — это

ВОПРОСЫ СВЯЩЕННИКУ

то, что человек общается с Богом и это общение производит в нем качественные изменения. Именно сам момент взаимодействия с Господом, а не 5, 7, 10 или сколько там раз прочитать те или иные слова.

И уже тем более не имеет никакого эффекта просто пересылка молитвы. Зачем она вообще?

Так что смущаетесь Вы совершенно правильно и никому пересылать не нужно, если только речь не идет об обычной ситуации, когда сам человек попросил Вас прислать ему текст конкретной молитвы, но это и не массовая рассылка.

Если в продукте содержится молочная кислота, или остатки молока и яиц, можно ли его употреблять в пост?

Отвечает иерей Виктор НИКИШОВ:

Главное, когда воздерживаешься от чего-то, — не погрязнуть в тонкостях исполнения законов, как фарисеи и не забыть о том, что важен не процесс поста, а его результат. Часто происходит, что человек, очень строго исполняющий предписания «Типикона», весьма успешен в этом и забывает о победе над страстями и впадает в гордыню. Тогда этот пост не только не полезен данному человеку, но и даже вреден.

На мой взгляд, неважно, если в этом дешевом продукте молочная кислота или остатки молока и яиц, если сдачу человек отдаст нищему тайком от всех или даже купит ему еду более дорогую, чем себе.

Достаточно ли исповеди, или надо просить прощения у человека?

Грех исповедовала, но перед кем совершила его — у того не просила прощения. Простится ли мне этот грех или всё-таки мне нужно поговорить с этим человеком?

Отвечает иерей Виктор НИКИШОВ:

Последовательность действий должна быть другой: сначала мы должны примириться с тем, кого мы обидели, а потом уже приносить покаяние пред Господом в том досадном инциденте, свидетельствуя в том, что Вы приложите все усилия, чтоб больше такого инцидента не повторилось.

Что такое искушение?

Отвечает священник Евгений МУРЗИН:

Искушение можно иначе назвать испытанием. Это своего рода проверка совести на прочность, испытание нашей готовности во всех обстоятельствах жизни следовать за Христом и исполнять заповеди, данные Им в Евангелии. Испытание всегда связано со свободным выбором в ситуации нравственной дилеммы. Если вопрос выбора не стоит, то нет и искушения.

Этимологически искушение также связано со словом искусство в его широком понимании — не только как культурной деятельности, но как мастерства в чем бы то ни было. Умение преодолевать искушения можно действительно назвать искусством духовной жизни. Как любому искусству, какую сферу ни возьми, предшествует период обучения, практики, проб и ошибок, достижений и побед, так и в духовной жизни человек становится искусным только после многократного опыта преодоления искушений.

ЛЕСНЫЕ УРОКИ ВЕЖЛИВОСТИ

Пожалуйста, запомни, как носить в дом лесных зверушек, насекомых и птиц, воспитанный, вежливый человек и научи этому своих друзей.

Воспитанный человек не ломает ветки деревьев и кустов, не рвет лесных цветов. Травяной покров сохраняет влагу и дает приют огромному количеству полезных насекомых и мелких зверьков.

Не сбивай незнакомые тебе или даже известные ядовитые грибы. Многие из них - лекарство для лесных обитателей.

Не следует ловить и приносить в дом лесных зверушек, насекомых и птиц, для них наше "развлечение" часто заканчивается болезнью, мучением и смертью. Это не игрушки.

Воспитанный человек не ломает ветки деревьев и кустов, не рвет лесных цветов. Травяной покров сохраняет влагу и дает приют огромному количеству полезных насекомых и мелких зверьков.

Не сбивай незнакомые тебе или даже известные ядовитые грибы. Многие из них - лекарство для лесных обитателей. Не следует ловить и приносить в дом лесных зверушек, насекомых и птиц, для них наше "развлечение" часто заканчивается болезнью, мучением и смертью. Это не игрушки.

Не следует ловить и приносить в дом лесных зверушек, насекомых и птиц, для них наше "развлечение" часто заканчивается болезнью, мучением и смертью. Это не игрушки.



Вежливый человек, пришедший отдохнуть в лес или на луг, не оставит после себя свалки.

Не разрушай нечаянно или нарочно муравейников! Иначе муравьи не успеют отремонтировать свой теремок до морозов. И погибнут!

И, конечно же, вежливый человек, пришедший отдохнуть в лес или на луг, не оставит после себя свалки.

Источник: детский портал «Солнышко».

СТИХИ

ТРОИЦА

Ах, Троица,
ах Троица,
Зеленая пора!
Как дышится,
как молится,
Как звонится с утра!
Лишь только солнце

двинется
И заблестит росой.
Земля,
как именинница,
Возрадует красой.

Лежит пучками
полными
Во всех углах полянь
И голубыми волнами

Плывёт землёй
тепльнь.

И сердце очищается
Любовью ко всему,
И так легко
прощается,
Когда идёшь к Нему.

В., Ю. АРТЕМЬЕВЫ.

11 июня - ТРОИЦКАЯ РОДИТЕЛЬСКАЯ СУББОТА

О церковных поминаниях

Одна женщина каждую неделю заказывала по две просфоры в день - одну за здоровье ее знакомых и родственников, а другую - за упокой. Одна из прихожанок того храма поправила ее: «Зачем тебе тратить деньги: достаточно заказывать только одну просфору о здравии».

С тех пор женщина стала заказывать только просфору о здравии. После этого ей приснился сон: как она стоит в Троицком соборе в Риге на службе - и к ней вдруг выходит митрополит Рижский и Латвийский Леонид, позвал ее к себе и говорит: «Посмотри сюда!»

Она заглянула в алтарь и видит, что у жертвенника стоят больше ста человек, протянувших руки к небу и молящих Бога помиловать их. Владыка Леонид указал ей на этих людей и сказал:

-Просфора пятьдесят копеек стоит, а сто двадцать человек ждут ее - ждут.

В ее записках за упокой как раз 120 человек указаны были. За всех них священники вынимали частички каждый день.

И женщина вновь стала заказывать по две просфоры.

За наши молитвы и милостыни души тех, кто после смерти тела попал в ад, получают прощение грехов, избавляются от ада. А если душа попала в рай, то этой душе еще больше блаженство явлено бывает.

«Тайная жизнь души», 2006г.

Объявление

2 июня в Праздник Вознесения Господня в с.Кабанск состоится Крестный ход, после литургии, от храма в честь Святителя Николая, в 10-00.

ПРАВОСЛАВНЫЙ КАЛЕНДАРЬ НА ИЮЛЬ 2022 года

1 июля- Мчч.Леонтия, Ипатия и Феодула. Боголюбской иконы Божией Матери.

2 июля- Ап. Иуды, брата Господня. Свт.Иова, патриарха Московского. Свт.Иоанна Максимовича, архиепископа Шанхайского и Сан-Францисского, чудотворца.

3 июля- Неделя 3-я по Пятидесятнице. Сщмч. Мефодия Патарского. Собор Вологодских, Новгородских, Белорусских, Псковских, Санкт-Петербургских святых. Моденской (Косинской) иконы Божией Матери.

4 июля- Мч. Иулиана Тарсийского. Обретение мощей прп. Максима Грека.

5 июля- Сщмч. Евсевия Самосатского.

6 июля- Владимирской иконы Божией Матери. Мц. Агриппины. Прав. Артемия Веркольского.

7 июля- Рождество Пророка, Предтечи и Крестителя Господня Иоанна.

8 июля- Прмц. Февронии. Блгвв. кнн. Петра и Февронии Муромских.

9 июля- Тихвинской иконы Божией Матери. Прп. Давида Солунского.

10 июля- Неделя 4-я по Пятидесятнице. Прав. Иоанны мироносицы. Прп. Сампсона странноприимца. Прп. Амвросия Оптинского.

11 июля- Мчч. бессребреников Кира и Иоанна. Прпп. Сергия и Германа Валаамских. Иконы Божией Матери "Троеручица".

12 июля- Свв. первоверховных апостолов Петра и Павла. Прп. Паисия Святогорца.

13 июля- Собор славных и всехвалных 12-ти апостолов. Свт. Софрония, еп.Иркутского.

14 июля- Свв. бессребреников Космы и Дамиана, в Риме пострадавших.

15 июля- Положение честной ризы Пресвятой Богородицы во Влахерне. Ахтырской иконы Божией Матери.

16 июля- Свт. Филиппа, митрополита Московского.

17 июля- Неделя 5-я по Пятидесятнице. Свт. Андрея Критского.

Прп. Марфы. Прп. Андрея Рублева. Стратотерпцев императора Николая II, императрицы Александры, царевича Алексия, великих княжен Ольги, Татианы, Марии и Анастасии.

18 июля- Прп. Афанасия Афонского. Обретение мощей прп. Сергия Радонежского. Прмцц. Вел. Кн. Елисаветы и инокини Варвары. Собор преподобных отцов Псково-Печерских. Иконы Божией Матери "Экономисса".

19 июля- Собор Радонежских святых. Прп. Сисоя Великого.

20 июля- Прп.Фомы. Прп.Акакия. Блгв. кн. Евфросинии Московской. Влахернской иконы Божией Матери.

21 июля- Казанской иконы Божией Матери. Вмч.Прокопия.

22 июля- Сщмч. Панкратия Тавроменийского.

23 июля- Положение ризы Господа Иисуса Христа в Москве. Прп. Антония Киево-Печерского.

24 июля- Неделя 6-я по Пятидесятнице. Вмц. Евфимии всехвалной. Равноап. Ольги, великой княгини Российской. Сщмч. Илариона, архиеп.Вирейского.

25 июля- Мчч. Прокла и Илария. Прп. Михаила Малеина. Иконы Божией Матери "Троеручица".

26 июля- Собор Архангела Гавриила. Прп. Стефана Савваита.

27 июля- Ап. от 70-ти Акилы. Прп. Никодима Святогорца.

28 июля- Мчч. Кирика и Иулитты. Равноап.вел. кн. Владимира. Собор Киевских святых.

29 июля- Сщмч. Афиногена и десяти учеников его.

30 июля- Вмц. Марины (Маргариты). Прп. Иринарха Соловецкого. Святогорской (Одигитрии) иконы Божией Матери.

31 июля- Неделя 7-я по Пятидесятнице. Память святых отцов шести Вселенских Соборов. Мчч. Иакинфа и Эмилиана. Прп. Иоанна Многострадального Печерского.

БРАТЬЯ И СЕСТРЫ !

Газете «Православный Кабанск» требуется ваша поддержка. Издается она на приходские средства храма в честь Святителя Николая, который испытывает во всем острую нужду. Будем рады любой помощи.

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

Убедительно просим вас не использовать эту газету для хозяйственных целей. Если она стала вам не нужна, отдайте её другим людям.

РЕДАКТОР
священник
АЛЕКСАНДР
ВИЛЬМОВ

УЧРЕДИТЕЛИ
Кабанский приход
в честь Святителя
Николая

НАШ АДРЕС: Бурятия, Кабанский район, с. Кабанск, ул. 8 Марта, д.2.
Тел. 43-2-68. E-mail: kabansk.cerkov@mail.ru. Наш сайт: http://kabanck.cerkov.ru/
ИНН 0309004843, р/с 40703810414090000048, филиал Азиатско -Тихоокеанский
Банк АО г.Улан-Удэ, БИК 048142744, к/с 30101810700000000744.

Отпечатано в АО "Республиканская типография". Адрес: 670000, г. Улан-Удэ, ул. Борсоева 13. Тел. (8-301-2)214-045, 213-747. Факс(8-301-2)216-413.

Подписано в печать
22.05.2022.
Тираж 500 экз.
Заказ №